

从严治党 岂容“三不干部”

□ 张贵峰

11月9日,湖北省恩施州财政局局长王金维坠楼身亡。知情人士透露,就在王金维坠楼身亡前一日,他被宣布停职。此人属于当地“三不干部”,即涉嫌违法违纪,因官场利益纷争,当地明确“不提拔不重用不处分”的干部。因此,王在2011年从建始县委书记任上平调州财政局局长。而恩施州此类“三不干部”并非王金维一人。(11月9日《新京报》)

在“落水、坠楼”等官员非正常死亡现象频发的当下,上述“财政局局长坠楼身亡”事件,显然并不让人十分意外,尤其是“坠楼前一日,被宣布停职”背景下,更是如此。据此前媒体不完全统计,在十八大后,“有23名官员在非正常死亡前,其本人或同事遭受纪检或检察机关的调查”。

相比这起“局长坠楼身亡”事件本身,更耐人寻味的或许还是其背后所谓的“三不干部”——“不提拔不重用不处分”干部身份。站在“从严治党、严格执纪”语境下审视,这一所谓“三不干部”,无疑不仅显得十分扎眼,也让人备感困惑和不解:在相关干部已“涉嫌违法违纪”情况下,“不提拔不重用”当然是不言而喻的,但岂能同时又“不处分”,进而“平调”了事?如果任由这样的“三不干部”滋生泛滥,还如何能充分彰显“从严治党、严格执纪”的要求?

尽管“三不干部”的说法看似新鲜,但在以往许多地方执纪的过程中,类似以“平调”方式处理问题官员的现象,在现实社会中并不罕见,某种程度上甚至已成为一种心照不宣的“干部处分潜规则”,比如,一个在重要部门岗位任职的官员,在出事后,往往被“平调”到“清水衙门”任职。

一些地方之所以存在“执纪问责力度不够”问题,不情愿坚决处分问题官员,而是尽可能地“大事化小、小事化了”,除了因为存在上述处分潜规则之外,恐怕也与一些地方可能存在系统性腐败窝案密切相关。一些自身并不过硬的执纪官员因为担心“拔出萝卜带出泥”,而不敢深究“三不干部”。据了解,包括此次坠楼的王金维等两名“三不”的原县委书记,据传都涉及已在2012年被判刑15年的原湖北省工商局局长许富业案,而许富业曾先后担任恩施州宣恩县委书记、州委常委、州委秘书长。

因此,要有效避免“三不干部”现象,不仅要从严执纪角度去检讨追究相关的领导责任和监督责任,也要进一步从反腐败角度,彻查“三不干部”背后可能存在的其他腐败内幕,以“零容忍”的态度,坚持“有腐必反、有贪必肃”。

微声音 | WEI SHENG YIN

小心这些圈套! 可能盗取你的网银

①工号“95588”等银行短信,可能是骗子伪装的;
②二维码可能有病毒,别随便扫;
③部分路由器留有后门;
④支付页面前缀如果是http,可能有假,应是https;
⑤Word文档中可能藏病毒。千万要警惕! @央视

网售进口婴幼儿奶粉 必须附有中文标签

近年来,不合格进口食品标签问题突出,线下被严禁销售的不合格产品跨境电商照样卖。质检总局上月发布新规,今后网购保税进口食品的准入门槛将与传统贸易一致,入境婴幼儿奶粉须附中文标签,生产企业须通过注册。@京华时报

非常道 | FEI CHANG DAO

冯骥才批文艺界乱象: 作品没进步,价格猛涨

冯骥才说,现在很多画家只聊画价,不聊画质,作品没进步,画价却猛涨。在商品文化导向下,一些艺术家放弃“画质越好价钱越贵”的艺术规律,屈从于市场规律,挖空心思通过炒作提升知名度以推高画价。@新华网

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

为生二胎写辞职信 不能仅当笑话看

□ 曲征

“二孩”全面放开,不少准爸爸准妈妈开始积极准备起来。近日,有网友在微信朋友圈中晒出了“政策放开,辞职回家,养好身体,再生一娃”的辞职信,立刻刷爆了朋友圈,不少网友看到后纷纷点赞,还夸赞当事人吴女士“有勇气”。(11月9日《燕赵都市报》)

记者了解到,这封“生二胎”的辞职信是吴女士在朋友圈开的一个玩笑,她的正式辞职信于半个月前就递交单位了,而吴女士和丈夫想再要一个小孩却是真的。

尽管为生二胎写辞职信是吴女士和大家开的一个玩笑,但我们却不能当做笑话来看。生二胎,尤其对于高龄妇女来说,并不是一个简单的事情,说它是一个系统工程也不为过。对于有生二胎意愿的夫妻而言,在二胎法规正式落地之前,养好身体、做好准备工作是应该的,而在正式法规落地之后,孕育、生产、哺乳等等问题就迎面而来,一系列意想不到的问题也很可能纷至沓来。这个时候,就需要高龄孕产妇女所在的工作单位,能够遵守妇女保障法以及妇女保护政策,切实保障她们的各项权益,当好她们的坚强后盾,而不是让女职工只有“辞职”才能生育二胎。

随着全面二孩政策逐渐成为现实,高龄妇女如果有孕产欲望,那么这种欲望理应得到尊重,而她们的年龄一般在35岁至40岁之间,这个年龄段的职工又往往是单位的业务中坚,是单位的顶梁柱。从自身利益出发,所在单位很可能会反对她们怀孕生子,但是,单位必须顾及二胎政策的硬性规定以及职工的个人需求,多从职工角度考虑问题,不能以影响单位利益为由阻止员工生育,更不能暗示职工辞职,甚至单方面强行终止劳动合同。



“舍得” 王恒/漫画

提速沃先行 一人付费 全家共享

沃4G 超大流量 任性玩

沃家 百兆宽带 飞速上

大品牌 手机放心买

- ◆ 入网赠送流量高达**6GB**
- ◆ 加赠语音包价值**2000元**

大流量 视频随意看

- ◆ 沃行流量王,**6GB**流量敞开来
- ◆ **1.5GB**流量半年包,跨月使用**不清零**

大实惠 全家齐分享

- ◆ 手机主副卡,大家**齐分享,互打全免费**
- ◆ 玩手机、用宽带、看电视,**智慧沃家全搞定**

大提速 宽带飞速上

- ◆ 联通光宽带,**100M**入产品品质优
- ◆ 光猫、电视机顶盒**免费用,高清**大片随意看



上网快 就选沃
www.10010.com